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1. оБщиЕположЕния

Настоящая методика поверки распространяется на дефектоскопы вихретоковые

серии ВЕКТОР (лалее - лефектоскопы), производства ООО (НВП (КРОПУС)), г. Ногинск

и устalнalвJlивает методы и средства их перви.лrой и периодической поверок.

1.1 .Щефеrгоскопы вихретоковые серии ВЕКТОР Ее относятся к многокд{альЕым

измерительЕь]м системам, многопредельным и мIIогодиапазонным средстваI,r измерений,

не состоят из нескоJIьких alBToHoMHbDa блоков и не предназначены для измерений

(воспроизведения) несколъких величин. Поверка отдельЕьD( измерительньD( каналов и

(или) отдельньп< автономньтх блоков из состава средства измерений не предусмотрена.

1.2 Приборы до ввода в эксплуатацию, а также после ремонта подлежат первичной

поверке, в процессе экспJIуатации - период-rческой поверке.

1.3 Перви.шой поверке по,щергается каждьй экземпляр прибора.

1 .4 Периодической поверке подвергается каждъй экземпJIяр прибор4 находящийся

в эксплуатации, через межповероIшые интервzlлы, а также приборы, повторно вводимые в

эксплуатацию после их длитеJIьного хранения (более одного межповероtIного интервала).

1.5 При поверке должна быгь обеспечепа прослеживаемость дефектоскопа к

Государственному первиIшому эталоIту едиЕицы длины - метра (ГЭТ 2-2021) в

соответствии с лок,lльной поверочной схемой. Реа,rизаlия методики поверки обеспечена

п)тем передатм единицы дJIины методом сравнения с мерой.

1.6 В результате поверки должны бьпь подтверждены следующие метрологические

требовшrия, приведенные в таблице 1.

Таблица l - Метрологпческие требовшrия к средствalм измерений

Значение параметраНаименование параметра

от 100 до 10 000 000

от 1000 до 3 200 000

,,Щиапазон установки частоты возбуждения преобразователя, Гц:
_ ввктор_50, вЕктор-60, вЕктор-60д, ввктор-50п,
вЕктор_60п, вЕктор-50А, BEKTOP-60A_NK

- вЕктор_20, вЕктор_40

+1
Пределы допускаемого относитеJIьного откJIонения устчшовки
частоты возбуждения преобразователя, О%

от 0,2 до 1,0
.Щиапазон измерений глубины поверхностных дефектов типа паз,

мм

+ (0,12.н + 0,1)
Пределы допускаемой абсоJпотной погрешности измерений

гrryбины поверхЕостньD( дефектов типа паз при ширине раскрытия
не более 0,2 мм с шероховатостью поверхности Ra не более 2,5

мкм, мм
Примечание: где Н - среднее измереIlное значение глубипы дефекта мм



2. IIЕРЕIIЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

2.1. При проведении поверки

указанные в таблице 2.

приборов должны быть вьшолнены операции,

Таблица 2 - оп и, обязательные по ке

2.2 В слуlае отрицатеJIьного результата при проведении одной из операций,

поверку дефектоскопа прекрauц:lют и дефекгоскоп признают не прошедшим поверку.

З. ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

3.1 Поверку следует проводить в нормальньD( условиях окружающей среды

- температура окружающего воздуха, ОС 20 + 5;

- относительнбI влФкность воздуха, не более, О% 80.

обязательность выпоJшеЕия

операции поверки при

Наименоваrrие операции поверки
первиlшои

поверке

периодической

поверке

Номер раздела
(пункта) методики

поверки, в

соответствии с
которьш

вьшолЕяется

операция поверки

Внешний осмотр да да
,7

Подготовка к поверке и
опробование средства измерений

да

Проверка прогрalммЕого

обеспечения
да да 9

10

Определение метрологических
характеристик средства измерений

и подтверждение соответствия

средства измерений

метрологическим требовшrиям:

да да

да да 1 0 1

- Проверка диапазона установки
и откJIонения частоты

возбуждения преобразователя

да 10.2

- Проверка диапазона
измерений и абсолютной
погрешности измерений

г.lryбины поверхностных

дефектов

да

да 10.3да

1lОформление результатов поверкй

да 8

- Подтверждение соответствия

средства измерений

метрологическим требовшlиям

да



4. ТРЕБОВАНИЯ К СIIЕЦИАЛИСТАМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ

4.1 К проведению измереяий при поверке и к обработке результатов измерений

доrryскllются лиц4 имеющие квалификацию поверитеJIя, изуlившие порядок работы с

прибором, а тtlюке зЕающе требования настоящеЙ методлки, ознакомившиеся с

эксплуатациоЕной докрrентацией на СИ и средства поверки и работающие в оргalнизации,

a!ккредитованпой на право проведения поверки средств измерений.

4.2 .Щля проведения поверки приборов достатоtшо одного поверитеJu{.

5. МЕТРОЛОГИIIЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ
повЕрки

5.1 При проведении поверки должны применяться средства поверки, указанные в

табJIице 3.

Таблица 3 - П епь СИ, именяемьD( п пове ке
Перечень

рекомендуемых
средств поверки

Операчии поверки,
треб)ющие

применеЕие средств

поверки

Метрологические и технические
требования к средств:rь{ поверки,

необходимые дrrя поверки

п. 8 Подготовка к
поверке и опробование

Средство измерений температ}ры
окрухшощей среды: диапазон
измерений от +10 до +30ОС, пределы

допускаемой абсоrпотной погрешЕости
+0,5ос

Средство измерений относительной
влaDкпости воздуха: диапазон измерений

до 80 %, предеJIы доrryскаемой
абсоrпотвой погрешности +3 О/о

Прибор
комбинированпый
Testo б08-Н1

фег. Nэ 53505-13)

Частотомер
электронно-счетньй
ч3-63l1

@ег. JФ 9084-90)

п. 10.1 Проверка

диапазоЕа устalповки и
откJIонения частоты
возбуждения
преобразователя

Мера ВСО-1 из

комплекта

этtlлонньtх мер Ксо-
ВК (Рег. Jф 49180-

12), д.и. 0,2 до 1,0

мм, ПГ +0,025 мм.

п. 10.2 Проверка

диilпllзона измерений и

абсоJпотной
погрешности
измерений глубины
поверхностньD(

дефектов

поверенные, удовлетворяющие метрологическим требованиям, указанным в таблице

Прибор дtя измерений частоты,

диапазон измерений от 100 до
l0 000 000 Гц, погрешпость не более

+0,5 уо.

Меры с искусственными дефектами,

диапазон глубин от 0,2 до 1,0 мм,

погрешность не более +0,05 мм,

рабочий эталон в соответствии с ЛПС.

Примечание: ,Щопускается использовать при поверке др}тие }"твержденные и

аттестоваЕные эталоЕь1 едиЕиц веJIичин, средства измерений утвержденного типа и



б. ТРЕБОВАНИЯ (УСЛОВИЕ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОIЬСНОСТИ
ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

б.1 При проведении поверки приборов необходимо соблюдать требования раздела

<Указшrие мер безопасности) руководства по эксплуатации и др)тих нормативIrьD(

докуi{ентов на средства измерений и поверочное оборудовдше.

6.2 При проведеЕии поверки должны бьrrь вьшошrены требования промьппленной

безопасности, реглtlп{ентированные на предприятии в соответствии с действ}тощим

зtlконодательством.

1. внЕшниЙосмотр

7.1 Внешний осмот проводится визу:lльно. При внешнем осмоlре также

проводится проверка комплектности и маркировки.

7 .2 Прu внепIнем осмоlре должно бьпь установлено соответствие дефектоскопов

следующим требовдrияr.r :

- отсуrcтвие на корпусе и преобразоватеJIях механических повреждений

(сколов, царшин), влияющих на эксплуатациопные свойства дефектоскопов;

- ЕмшIие маркировки и зtlводского номера;

- целостность кабелей связи и электриrIеского питания;

- комплектность дефеюоскопа должна соответствовать эксплуатационной

докр{ентации.

7.3 Прибор считается годным в части вЕешнего осмотра есJIи выполнены все

требования пунюа 7.2.

8 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИИ

8.1 ПереЛ проведениеМ поверки и в процессе вьшолнеЕия операций поверки

проверяют температ)ту окружающей среды и относитеJIьную влажность при помощи

термогигрометра. Условия поверки должны соответствовать требованиям, приведённым в

пlъкте 3 настоящей методики поверки.

8.2 ЕслИ дефеюоскоП и средства поверки до нащша измерений нмодились в

кJIиматическиХ условиях, отJIиIшьD( от )к:ванньtх в пуrюе 3, то их необходлмо вьцержать

при этих условиJгх Ее менее 4 часов в помещении, где проходит поверка.

8.3 ПоверяемьЙ дефектоскоП и средства поверки подготовить к работе в

соответствии с техяической документацией на них.

8.4при опробовании дефектоскопа проверить работоспособность элементов

прибора и адекватЕость выводимой информачии.



8.5 Прибор считается готовым к поверке если вьшоJIнены вышеуказанные

требования.

9. ПРОВЕРКАПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

9.1 Провести проверку программного обеспечения (ПО) по следующей методике:

- вкJIючитьдефекгоскоп;

- проверить идентификационное нrмменовalние прогрalI\,rмного обеспечения;

- проверить номер версии прогрalJt{много обеспечения.

9.2 Проверить идентификационные данЕые ПО па соответствие значениям,

приведенным в таблице 4.

Табrпrца 4 - ИдентификациоЕные данные ПО

Идентификационные

ланные (признаки)
Значение

Идентификационное
нмменование По

вЕктор-50, вЕктор-60,
вЕктор-60д, вЕктор_

50п, вЕктор_60п

вЕктор_50А
BEKTOP-60A-NK

вЕктор_20,
вЕктор-40

Номер версии
(идентификациоrтньй

номер) ПО
V 1 .06 и выше V 1.0 и выше

9.3 Прибор считается годным в части програJ\{много обеспечения,

идентификационные даr{ные ПО соответствуют значениям, yказанным в таблице 4.

если

10. ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРЖТЕРИСТИК СРЕДСТВА
ИЗМЕРЕНИЙ И ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВА

ИЗМЕРЕНИЙ МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

10.1 Проверка дпапазопа устаповкп и откпопепия частоты возбуждения

преобразователя.

10.1.1 Проверка диапазоЕа устаЕовки и откJIоЕеяиJI частоты возбуждения

преобразователя проводится с помощью частотомера.

10.1.2 Подготовить дефекгоскоп к работе в соответствии с п. 5 руководства по

экспJryатации. Частоry опредепять частотомером с помощью щупa подключенного к

контактrц,t З ил:о, 4 6-ти контактного разъема подкJIючения преобразовател я, или к

контактам 4 или 5 10-ти контактного разъема (Рисунок 1). Назначение конт.жтов разъема

д'rя подкJIючения преобразователей приведены в табrшце 5.

Таблица 5

6-ти конт. назначение контактов
1 1 Вход е\{ника

2 общий е\lника

l0-ти конт.

2

V 01.01 и

выше



з Внешняя синхронизацLuI
4 J Выход генератора прямой

4 Вьrход генератора инверсный
6 ГIитание на двигатель +15 В
,7

Вьrход на светодиод +

8 6 Вход приемника
9 5 С.rгркебньй
10 обцrий

о

з
о

Рисунок l - Разъемы подключения преобразователей

10.1,3Зафиксировать максимальное откJIонение от устllнllвливаемого в

дефеrгоскопе значенlrя показаrrий частотомера дtя дефекгоскопов модификаций ВЕКТОР-

50, вЕктор_60, вЕктор_60д, вЕктор-50п, вЕктор_60п, ввктор-50А, вЕктор-бOА-

NK На частотах 100, 1000, l 000 000, 5 000000 и l0 000 000 Гц. .Щля дефектоскопов

модификаrшй ВЕКТОР-20, ВЕКТОР-40 начастотzlх 1 000, l 000 000 и 3 200 000 Гц.

10.1.4Вьтцлслить относительное откJIопение установки частоты возбуждения

преобразователя по формуле 1,

(1)6 I00,/"о,

где fo.^,, - измеренное значение частоты возбуждения преобразователя с максимальным

откJIоЕением от номина;rьного, Гц;

1{.о^, - номинальное значение вьD(одной частоты возбуждения преобразоватеrrя, Гц.

l0.1.5,Щефеrгоскоп с(штается годlым в части проверки диtшазона установки и

откJIопения частоты возбуждения преобразователя, если относительное откJIонение

частоты возбуждения преобразоватеJIя не пр€вышает 1 О% на всем диапазоне устzшовки.

10.2 Проверка дIлапазонд измерениЙ п абсолютпоЙ погрешпости rrзмерений

глубппы поверхностпых дефеrсгов

10.2.1 Проверка ди{шазона и абсолrотной погрешности измерений гlryбины

поверхностньD( дефеюов типа пaв при ширине раскрьпия не более 0,2 мм с

шероховатостью поверхности Ra не более 2,5 мкм проводится при помощи эталонной

меры BC1-1, изготовлепной из Ст. 20. При этом необходимо:

,I

5



- подкпючить к дефепоскопу вЕхретоковьй преобр }ователь ПВР из комплеIсга

основной постllвки;

- настроить дефеюоскоп дя измерения гrryбины в соответствии с пара}rеца}.{и

преобразоватеJIя.

,Щопускается испо.lьзомть базовые параметры настойки.

10.2.2 Провести ка.тlибровку по пазу глубиной 0,2 мм.

10,2.3 Провести измерения в пяти TotlKalx, фиксируя показан}tя.

10.2.4 За результат шмерения глубины дефекга приЕять среднее арифметическое,

которое вьтчисJlяется по формуле (2).

Hna" =
Ef=rt i

5' (2)

где i - номер измерениJr,

й;- i --е измеренное значение глубины дефекта.

10.2.5 Вьшrслить абсопотнуто погрешность измерений гrrубины искусствеIlного

дефекга по формуле (3).

д=Й- Но, (3)

где f1o - лействительное значение г.тryбины искусственного дефект4 мм.

10.2.б Повторить операции |0.2.2 - 10.2.5 щя искусственньD( дефеrгов с

номинаJьными значепиями гlryбин 0,5 и 1,0 мм

10,2.7 .Щефекгоскоп сtпlтiЕтся годlым в чiюти проверкп диlшазона измереЕий и

абсолотной поцрешности измерений глубины поверхностньD( дефектов, если абсолютнм

погрешность измерений гrryбины поверхностного дефекга не превышает: +(0,12,Н + 0,1)

мм, где Н - средrее измеренное значение гrryбины дефеюц мм.

10.3Поптверlчеппе соответствпя средства пзмерений метрологпческим

требованиям

10.3.1 Приборы считzлются прошедшими поверку, если по пyHKTalI\,t 7-9,

соответствуют переlшслеIlным требовшrи-пrr, а поJr}^rенные резуJIьтаты измерений по

пункгам 10,1 и l0.2 находятся в пределrж доtryстимьп< значений.

10.3.2В сл)-чае подгверждения соответствия прибора метрологическим

требованиям, р€зультаты поверки считаются положительными и Си признают пригодным

к применению.



10.З.3 В случае, если соответствие прибора метрологическим требованиям не

подтверждено, то результаты поверки сIштllются отрицательными tl СИ признают

непригод{ым к применеЕию.

1l. оФормлЕниЕ рЕзультлтов повЕрки

11.1 Сведения о результатrж поверки (как положительные, тtж и отицательные)

передаются в ФедераJБIrьЙ информационньЙ фонд по обеспечению единства измерениЙ

(ФиФ).

l1.2 При положительньD( результатФ( поверки допоJп{ительно по змвлеЕию

владельца средства измерений или лица, цредстzвившего его на поверку, вьцается

свидетеJIьство о поверке средства измерений на бумажном носителе. Знак поверки в виде

оттиска клейма и (и;ш) наклейюr н lосится на свидетельство о поверке.

11.3 При отицательньD( результатах поверки дополнительЕо по зaulвлению

владеJIьца средства измерений и;ш лица, предстaвившего его на поверку, вьцается

извещение о непригодности на бумажном носителе.
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Приложение А
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Локаьпм поверочнaul схема для средств измерений параметров дефектов

ф-
Ел
=л
'.'*t =йs9Б

Мtжроскоп видеоизмерrrтельlшй ММ320
(Рег.}tч 398,И_l3)

от 0 до 200 мм
Д +(l,9+Ul00) MIcr

4 о. по приказу NФ840 от 29.12.2018 г.

Мсгод прямьв измсренип

Комrшекш эталонrшх мер КСО-ВК
(Рег.Л! 49l80-12)

глубина лефкгов от 0,2 до 1,0 мм;
пг + 0,025 мм

Мсгод пря1.1ых измерений

,Щефкюскоrrы вихретоковые сершi ВЕКТОР
от 0,2 до 1,0 мм;

ПГ а (0,l2.H + 0,1) мм

цЕ
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